



文化广场 大理市各级重点文物保护单位介绍

革命烈士纪念碑

革命烈士纪念碑坐落在大理古城复兴路,1985年大理市人民政府将纪念碑公布为首批文物保护单位。1952年中共滇西工委为纪念中国人民解放军第十四军和滇桂黔纵队第七支队在革命战争中为国捐躯的烈士们而建。

纪念碑由基座、碑体组成,总高9米,碑西面刻有“中国人民解放军第十四军暨滇桂黔纵队第七支队烈士纪念碑”,南面毛泽东题词“不重于泰山”五字,上面刻朱德题词“你们活在我们记忆中,我们活在

(资料由大理市文物保护管理所提供)

写意苍洱(外一首)

○胡子龙

家住天国的浓云和雷电,一定早就知道
这里 是绝美的山光水色地
于是就把洱海上那碧蓝如洗的空域
当作自己修身养性的芳草地 毫不客气地
与地面上的人 分享这一份人间奇景

这里值得它们观赏的景致太多 实在太
贪婪的它们 恨不能把所有,所有
都收到它们的眼睛里 激动中慌了神的它们
一会儿铺排过来 一会儿袭滚过去

雨点子 是浓云和雷电最富激情的宣泄
当它们在空域 欢乐到了几近忘我的时候
就有大点大点的雨珠 密密麻麻往洱海落下
在原本明亮如镜的海面上 噼噼啪啪儿
溅开了它们的欢快 也溅开了它们
那孩童式的顽皮 那孩童式的肆意

百里的洱海 倾刻间就开满了
来自遥远天国的最晶澈耀目的花朵
所有的舟船 都暂时停止了航行
静悄悄地 看满湖的水花 晶莹闪烁
天、地、人 在雨中进入最和谐的境地

遐想蝶化在蝴蝶泉边

被金花和阿鹏的歌声勾引着 心痒痒地
来到了点苍之麓 青碧一汪的蝴蝶泉边
最迫切的心愿就是化成一只 美丽的蝴蝶

化成一只蝴蝶 巧巧地飞落在
那泛着青色的树枝上
以蝴蝶泉为镜 每日清晨 仔细梳妆
从清晨到黄昏 听清风呢喃看轻波微澜
用薄薄的双翅 翻读苍山脚下洱海边
充满浪漫诗情的爱情故事

做一只蝴蝶 大理蝴蝶泉边的蝴蝶
徐徐扇动双翅在金花阿鹏的歌声中
那将是你我 怎样的一种福气!



征文

征文

创建全国文明城市知识问答

问:高等学校学生
行为准则是什么?

答:志存高远,坚
定信念;热爱祖国,服
务人民;勤奋学习,自
强不息;遵纪守法,弘
扬正气;诚实守信,严
于律己;明礼修身,团
结友爱;勤俭节约,艰
苦奋斗;强健体魄,热
爱生活。

问:普法的重点对
象有哪些?全国法制宣
传日是哪一天?

答:普法的对象是
一切有接受教育能力
的公民,重点对象是领
导干部、公务员、青少
年、企业经营管理人员
和农民。2001年起,国
家将每年12月4日定为
“全国法制宣传日”。

问:社会主义和谐
社会的主要含义指什
么?

答:我们所要建设
的社会主义和谐社会,

(待续)

听过人民路138号

○又 凡

大理古城,人民路138号,是一家叫做“时光寄存”的小店,据说在这里,可以填写名片片,掌柜会按约定的时间和地址寄出,给您的亲人、朋友、对手,总之是您想得到的任何人,甚至未来的自己。

在时光寄存店,总是看得到用心绘制明信片的人,而在店的对面,大理四中门口,看得最多的是小贩和他的乐队,他们兴高采烈地唱着自己的原创歌曲和一些熟悉的歌,围听者众。为了感谢138号店的照应,乐队名字也叫“人民路138号”,用毛笔字随意地写在纸板上,和演唱一起收进过往人们的眼睛,以及镜头,再通过微博、微信、交谈一次重现,一天天融入人民路的生活,融入大理很多年后将会出现的记忆中。

小贱通常七八个人在一起,同住一个院子,一起在人民路卖唱,轮流煮饭,一起唱歌。有时候“生意”也不是很好,关键是大家在一起很开心,无忧无虑,自由自在,一些认识的、不认识的人,包括老外,都情不自禁地加入到他们的“演唱现场”,大家一起很High。

尽管也是想赚钱的,但也知道靠音乐赚钱太难了——不仅赚不到钱,还是件很痛苦的事,因为不要买一个新的房子,什么的,有了钱就赚得心满意足,反而赚得多了点,赚得少了少喝点无所谓了。

小贱来自北方,听人民路一些熟悉的人亲昵地称他为“贱人”,2009年和同学第一次来大理,待了四五天就走了。大学毕业后,在丽江兰卡一家公司挥洒特长,从事原本不喜欢的建筑工作。一个月后2012年,小贱决定辞职,一路南下,去了很多地方,包括丽江、亚丁,再次来到大理,基本上就定居了,因为大理是“中国的嬉皮天堂”,有很多疯子和很多牛叉的人,很多疯狂的想法在大理自由存在。过去一些想法不被周围接受,在大理,它们更容易被肯定。

小贱说:在大理,你只需要做自己。大理让我和我的音乐更自由。

于是小贱拾起一直以来酷爱的音乐,在人民路上一唱两年。开始的时候,是一个人唱,之后,更多的人参与进来。比如乐队主吉他手老次,他曾经为了生活放弃音乐,是小贱对音乐的执着让他重新回到音乐世界;比如鼓手道道,他对音乐的痴迷影响了很多身边的人;还有吉他手峰子,之前是北京的音乐制作人,因为厌倦了北京的生活节奏来到大理;还有鲁拐,一个年轻的学生,却有一颗热爱音乐的心……总之他们在2013年相聚大理,从此马路、演员、艺人、导演,共同玩出了第一张专辑《南下列车》。

十首歌,从《南下列车》开始,接下来是《春天的故事》、《在大

理笔记之五

春 大理 笔记之五

大理笔记之五

我市迅速掀起烤烟移栽高潮

4月28日,我市召开烤烟移栽现场会,对今年全市烤烟移栽工作进行安排部署。会议要求,要强化措施,狠抓落实,抢抓节令,迅速掀起全市烤烟移栽高潮,高标准、高质量按时完成烤烟预整地和移栽任务,确保全市烟叶生产稳定发展。

在湾桥镇向阳溪村有机肥替代化肥种植烤烟200亩连片种植区,与会人员现场观摩了烟苗移栽与覆膜过程,并听取了烟草公司负责人对烤烟移栽相关流程及有机肥替代化肥的讲解。今年,我市有8个镇、39个村、174个社计划种植烤烟26700亩,收购烟叶6.42万担,广大农业科技人员5月10日前,海东区烟农在5月15日前全面完成烟苗移栽工作。

会议强调,要紧密结合教育实践活动的开展,保障烟农利益,促进烟农增收,各种烟镇要认清形势,严守红线不动摇,今年我市烟

充分尊重经济发展规律和市场规律,严格计划下达,按合同组织生产收购,严控生产环节,既要确保种植面积,坚决完成生产收购任务,又要严防超种超收;要优化布局,抓实连片轮作,以镇、村为单位,进一步优化布局,做到合理有序连片轮作;要抢抓节令,高标准完成预整地和移栽工作任务,迅速掀起移栽高潮。

市人大副主任杨永福,副市长蒋智勇、李欣出席现场会,蒋智勇对今年烤烟移栽工作安排部署。记者 国斌 摄影报道

水工程总投入2958万元,要加快施工进度,加强质量监管,做到当年投入、当年使用、当年发挥效益;要加强领导,明确责任,狠抓落实,加强烤烟移栽过

程的检查、督促、指导,狠抓关键环节和薄弱环节,坚决打赢旱移栽攻坚战。

市人大副主任杨永福,副市长蒋智勇、李欣出席现场会,蒋智勇对今年烤烟移栽工作安排部署。记者 国斌 摄影报道

市委宣传部干部职工来到洱海公园滨海大道沿线开展汛期前“三清洁”环境卫生整治活动。

记者看到,一大早,市委宣传部的干部职工就拿着扫帚、铁锹、垃圾桶等工具在滨海大道沿线开展环境卫生整治活动。他们有的清扫地面、有的清理绿化带内的垃圾,还有的清理入河河道漂浮物、污染物。清扫过程中,大家发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,分工有序、配合默契,并将收集到的垃圾运送到垃圾箱里。通过大家的共同努力,滨海大道沿线被清理得干干净净。

市委宣传部希望通过开展此次“三清洁”活动,做好汛期环境卫生整治工作,同时,充分发挥各相关单位和负责人职能、职责,并广泛发动全民参与,积极营造整洁有序、优美文明的城乡居民环境,推动我市生态文明建设。

据了解,在今年汛期到来之前,根据州委、州政府有关要求,

我市于4月23日至30日组织开展以清洁水源为重点的“三清洁”环境卫生整治活动。

市委常委、市委宣传部部长杨文广参加活动。记者 董锦霞

水工程总投入2958万元,要加快施工进度,加强质量监管,做到当年投入、当年使用、当年发挥效益;要加强领导,明确责任,狠抓落实,加强烤烟移栽过

程的检查、督促、指导,狠抓关键环节和薄弱环节,坚决打赢旱移栽攻坚战。

市人大副主任杨永福,副市长蒋智勇、李欣出席现场会,蒋智勇对今年烤烟移栽工作安排部署。记者 国斌 摄影报道

水工程总投入2958万元,要加快施工进度,加强质量监管,做到当年投入、当年使用、当年发挥效益;要加强领导,明确责任,狠抓落实,加强烤烟移栽过

程的检查、督促、指导,狠抓关键环节和薄弱环节,坚决打赢旱移栽攻坚战。

市人大副主任杨永福,副市长蒋智勇、李欣出席现场会,蒋智勇对今年烤烟移栽工作安排部署。记者 国斌 摄影报道